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Архиерейска вечерня за празника на св. 
архидякон Стефан

На 26 декември Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил отслужи празнична вечерня в чест на светия първомъченик 
на Христовата вяра – архидякон Стефан, в параклиса на едноименния 
столичен храм в Южния парк.

Заедно с Негово Светейшество в богослужението взеха участие архимандрит 
Йоан – протосингел на Софийската света митрополия, протойерей Стоян 
Димитров – председател на строящия се храм, иконом Стилиян Табаков, 
протойерей Иван Иванов от храмовото духовенство, както и йеродякон 
Вартоломей.

Песнопенията бяха изпълнени от група семинаристи, ръководени от Йоан-
Павел Павлов.

В края на вечернята патриарх Даниил произнесе слово, посветено на вярата 
и благодатния живот, които Господ Иисус Христос донесе:

„В тези празнични дни изживяваме радостта от великата Божия милост – 



Господ да стане човек, за да ни изкупи от греха, да ни даде възможност да 
се върнем там, откъдето сме изпаднали, и да получим онова, за което сме 
предназначени – да бъдем храм Божий и да живеем с Господа във вечността.

Именно неправдата от действието на греха в нас е това, което ни отделя от 
Бога и разбива взаимоотношенията между човеците, като им пречи да 
живеят с радост и в пълнота според своето предназначение. Господ дойде и 
ни избави от всичко това, като ни очисти в светото Кръщение чрез 
благодатта на Светия Дух, давайки ни възможност да живеем в единение с 
Него.

В същото време, още от Раждането Си Господ трябваше да претърпи гонения 
от човешката злоба, защото грехът не може да приеме Божията истина и 
правда; той винаги се противи. Св. апостол Павел казва, че всички, които 
искат да живеят благочестиво в Христа Иисуса, ще бъдат гонени (2 Тим. 
3:12). Това гонение започва най-напред от нашата съвест. Винаги, когато 
човек направи нещо нередно, съгреши против любовта, с която Бог ни 
възлюби, съвестта не му дава покой. Тя го изобличава и докато не се покае, 
човек няма мир. Тогава той може да се смири и покае, получавайки от Бога 
милост, а благодатта ще заглади раните от греховете, или ще живее в 
лицемерие пред Бога – външно ще изглежда благочестив и вярващ, но 
скрития човек на сърцето ще се предава на своите желания, противни на 
Божията воля. Такъв човек не може да вкуси мир – той се услажда в своите 
желания и мними радости, но когато те противоречат на Божия закон, той не 
може да получи в себе си благодатта, дарявана от Твореца за чистия и 
непорочен живот. Съвестта непрекъснато ще свидетелства за неговото 
нечестие. Докато такъв човек не приеме вярата и не разбере, че е Божие 
създание, за което Бог всецяло промисля, той не може да разбере духовния 
закон“.

В края на своята проповед патриарх Даниил пожела на многобройния вярващ 
народ:



„Да ни дава Бог и на нас по примера на светиите, които живяха с вярата в 
Господ Иисус Христос, да виждаме превъзходството на благодатния живот, 
който Господ Иисус Христос донесе, пред живота без вяра. Любовта и 
благодатният живот имат своето действие в нас, което не зависи от 
материалните условия, но от нашата вяра, мисли и постъпки. Човек или се 
стреми към Бога и Той му дарява Своята благодат, или живее без вярата, без 
да може да избяга от своята нищета, самост и отделеност от Бога, което е 
духовна смърт.

Да ни даде Бог да следваме примера на всички светии, които повярваха в 
Господ Иисус Христос, вкусиха от Неговите блага и пожелаха да не се 
разделят от тази любов дори жертвайки живота си, за да наследят 
общението с Бога във вечността“.

Председателят на храма протойерей Стоян Димитров изказа благодарност за 
посещението на Негово Светейшество, като му пожела крепко здраве и сили 
в служението. В знак на синовна обич той поднесе на патриарх Даниил 
скромен подарък.

На вярващите, взели молитвено участие в богослужението, Негово 
Светейшество раздаде за благословение икони на Рождество Христово.
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